Hjortejagt oplevet af Jørgen Lisborg

Septembers himmel var så blå d. 9.sep 2008
Vil du skyde et stykke kronvildt i Skovsende Plantage? Således stod der i Grindsted Jagtforenings blad i august. Det satte noget i gang og jeg forhørte mig til mulighederne for at komme i betragtning. ’Du skal først bestå en duelighedsskydning’ var beskeden. Jeg bestod og mødte frem til lodtrækningen i jagthytten i Skovsende Plantage.Det var begrænset hvad der var mødt op af folk, så jeg fik tildelt den anden uge i september, begyndende d. 9. Jeg var den eneste som havde jagt i plantagen i den uge og jeg valgte det midterste pürsch område, som jeg fik forevist samme aften. Da der kun måtte skydes to hjorte i plantagen, var det jo spændende hvad der skete i den først uge. Søndag aften var der endnu ikke skudt kronvildt, så nu var jeg klar til tirsdag morgen. I den uge var alle øvrige arrangementer aflyst, jeg ville bruge især morgner og aftener på pürsch i plantagen.
Jeg havde planlagt at være på stedet en halv time for solopgang, men det var tæt på skydetid da jeg entrede det udvalgte tårn. En svag vestlig vind var fin i denne situation og jeg havde den opgående sol i ryggen.

Der krydsede en ræv, og råvildtet sad jeg og nød når de essede i morgenlyset, jeg så syv den morgen. En herlig september morgen. Pludselig passere to krondyr vejen på ca. 100 meters afstand. Jeg lægger hurtigt riflen i stilling og afsikrer – tænk hvis der også kommer en hjort – han er der allerede – når ikke at tænke mere – skuddet er gået.Jeg tror jeg sidder i tårnet i ca. ti minutter, inden jeg går ned. Jeg sidder roligt og fordøjer det der er hændt – det hele skete så pludseligt. Filmen køre igen og igen – to hinder og så hjorten der giver et spring og så er den væk. Jeg ringer hjem til min kone – jeg har skudt på en hjort.

Så går jeg ned fra tårnet, stile og roligt går jeg hen og leder efter det sted hvor de gik over – jeg finder ingen schweiss og ser ikke hjorten! Reglerne er; at jeg ikke skal trampe rundt selv hvis den er anskudt. Så jeg ringer til schweisshundefører Tommy Kristiansen og fortæller om situationen. Det er efter bogen siger han, ’forhold dig roligt’ jeg kommer kl. 9.

Tommy leder og leder – finder ingen schweiss – men finder dog der hvor hjorten er gået over. Med den forklaring jeg har givet på hjortens reaktion, er vurderingen at den kan være maveskudt. Tommy bestemmer at ’vi starter eftersøgningen kl. 12’. Det var længe at vente – vi køre alle hjem. Jeg begynder i ventetiden at få en bange anelse om at jeg har lave noget skidt, men håbet om at den ligger der inde forendt, er der stadig.

Kl. 12 mødes Viggo, Tommy og jeg. Tommy går på sporet med hunden Duke, en Bayersk Bergschweisshund. Det er fantastisk at følge arbejdet af en schweisshundefører og hans hund. Der går ikke mange minutter før Tommy råber, ’nu kan i komme’. Der lå han; 30 – 40 m inde med et waid skud og kuglen er gået gennem hjertet.

Vi var alle glade, ikke mindst jeg, det var en ulige 10 ender der vejede 108 kg brækket.

Nå ja, jeg havde glemt kniven, så nogen siger at jeg skylder en ø1 i klubben!
Noget hænger på væggen, blandt bukke og 2 skotske hjorte, noget er i fryseren (60 kg). Det var en af livets gode dage d. 9. september 2008. Mange siger tillykke, min kone siger ’han var helt oppe at køre den dag’. Min ven i Sdr. Omme Plantage, Skovfoged Henning Hvid sagde, ’Tillykke – du har skudt en fritstående Kronhjort i en Jysk Hedeplantage, det er ikke enhver, der får den oplevelse’
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