Turen til Zambia
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For noen uger siden kom vi tilbage til Tromsø efter seks fantastiske uker i Danmark og Zambia. Turen til Zambia var ”helt i top”, lidt vanskelig at beskrive … må opleves for at forstå de ”sterke” indtryk man får. Turen til Livingstone var ”lang”, vi var fremme efter 32 timer fra da vi fløj fra Billund. Her var vi i tre dage med besøg ved Victoria Falls og nationalparker både til lands og til vands. Victoria Falls er et fantastisk syn, masser av vand som falder ret ned med ”torden” og regntåge; alt presses ud gjennom en snæver passage for at fortsætte som Zambezi floden. 

Efter de tre dage fløj vi til Lusaka og med et skift på 20 min. gik turen  til Mfuwe Airport, en times flyvning. Her hentede vores værter os og en lanngggggggggg køretur  på dårlige veje ventede helt frem til Tundwe Lagoon Lodge som ligger ved Luangwa floden op til South Luangwa Nationalpark . Dagene i campen og området, 2400 km2, gik fint. Der var ekstremt med vildt av alle arter, de oplyste at der stod en elefant pr. km2, det siger bare noget.

Hans Haarsløv  - vores fynske ven på 65 år  og ”rejsekammerat” skød en Bøffel, en Flodhest og en Puku. Jeg fik lidt mer, en Puku, en Bøffel, to Impalaer, en Yellow Baboon, en Spoon Goose og en Warthog – så jeg er MEGET tilfreds selv om der var tre arter som jeg ikke fik p.g.af at de ikke havde flere licenser. 

Udover jakten besøkte vi en skole hvor børnene er fra 7 år til 18 år i samme lokale !!!! Inger fik gjort en fin kontakt og skal ha forbindelse til skolen fremover. Vi var også på en ”Helsestasjon” og så hvordan forholdene var der . Utover de to steder besøkte vi  et senter som utdanner ”Game Scouts” dvs. viltvoktere – meget spændende samt flere landsbyer som vi kørte igennem. 

Faktisk fik vi oplevet et angrep på bilen fra løver, helt op på bilens bagsmæk. Dagen før oplevede jeg et  angrep fra flere elefanter som først stoppede 10-12 meter fra os.

I hele området drives der IKKE landbruk p.g.a  vildtet , det ødelægger markene; der var heller ikke husdyr p.g.a  Tzetze-fluer.

Som I vel kan forstå så var det en KÆMPE STOR oplevelse som ”gir smag af mer!!!” 
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